

THE CORPORATION OF THE CITY OF BRAMPTON

BY-LAW

Number <u>50</u>-2017

To Appoint an Integrity Commissioner and Repeal By-law 200-2014

WHEREAS sections 5, 8, 9 and 11 of the *Municipal Act, 2001* authorize the Council to pass by-laws necessary or desirable for municipal purposes, and in particular paragraph 2 of subsection 11 (2) authorizes by-laws respecting the accountability and transparency of the municipality and its operations;

AND WHEREAS subsection 223.2 (1) of the *Municipal Act, 2001*, as amended, provides that a municipality may establish codes of conduct for members of the council of the municipality and of local boards of the municipality;

AND WHEREAS subsection 223.3 (1) of the *Municipal Act, 2001* authorizes municipalities to appoint an Integrity Commissioner who reports to Council and is responsible for performing in an independent manner the functions assigned by the municipality with respect to the application of the code of conduct for members of council, as well as the application of any procedure, rule and policy of the municipality governing the ethical behaviour of members of council;

AND WHEREAS by By-law Number 200-2014 passed on July 16, 2014, The Corporation of the City of Brampton established the Office of Integrity Commissioner and appointed Robert J. Swayze, Barrister & Solicitor, as the Integrity Commissioner for the City of Brampton;

AN WHEREAS Council, at its Meeting held on February 8, 2017, passed Resolution C029-2017 to appoint a new Integrity Commissioner, effective April 1, 2017, resulting from a procurement process conducted in accordance with the City's Purchasing By-law, to provide Integrity Commissioner services;

NOW THEREFORE The Council of The Corporation of the City of Brampton ENACTS AS FOLLOWS:

Appointment

1. Council hereby establishes the Office of Integrity Commissioner, and appoints Guy Giorno, of the firm Fasken Martineau DuMoulin LLP, as the Integrity Commissioner for the City of Brampton, with all powers, duties and protections provided under the *Municipal Act, 2001, S.O. 2001, c. 25,* as amended.

Short Title

2. This By-law may be referred to as the "Integrity Commissioner By-law."

In Force

- 3. This By-law comes into force on April 1, 2017.
- 4. By-law 200-2014 is hereby repealed on the day this By-law comes into force.

ENACTED and PASSED this 29th day of March, 2017.

Approved as to form.

Approved as to content.

2017/March/23

Peter Fay

Linda Jeffrey, Mayor

Elaine Moore, Acting Mayor

Control of the state of the sta

Peter Fay, City Clerk